
   
   
  

   
١

  الكيميائية التفاعلات سرعة ) ٢(                                                   
       

   : التفاعل الكيميائى      

  .ھو عملیة تتحول فیھا مادة كیمیائیة إلى مادة أخرى  : تعريفه      

  .             تعفن الطعام ) ٢.                       (صدأ الحدید ) ١: (أمثلة من الحياة اليومية       
  . طھى الطعام ) ٤.                  (تنظیف الملابس ) ٣(                                            

  .تختلف التفاعلات الكیمیائیة فى سرعة حدوثھا  : اختلاف التفاعلات الكيميائية      
  

  ةــــــــــــــــ أمثل                 ا ــــــــ زمنه         لات ــــــــالتفاع            
  – 

   

   

   
**********************************************************************      

    ىل الكيميائسرعة التفاع                                                   
     

   : غاز خامس أكسيد النيتروجين         

 N2O5 : رمزه     

  . یتفكك إلى غاز ثانى أكسید النیتروجین وغاز الأكسجین  : تفككه     

     N2O5                2NO2 +   ½  O2 :معادلة تفككه     
  .  وین جزیئات تتصاعد وتتجمع ذرات الأكسجین لتك                            
  .على المحور الرأسى ) لتر / مول ( التركیز ) ١ : (الرسم البيانى     

 .  على المحور الأفقى ) دقیقة ( الزمن ) ٢                             (
       

    
 

    

  )لتر /  مول (  تركيز المواد الناتجة        
  

  )لتر /  مول (تركيز المواد المتفاعلة      نــــالزم   
                  N2O5        NO2           O2    

  ٠          ٠          ٠٫١٦                          بدایة التفاعل 
  ٠٫٠٣        ٠٫١٨        ٠٫٠٨                          بعد دقیقتین

  ٠٫٠٦        ٠٫٢٥        ٠٫٠٤                           دقائق٤بعد 
  ٠٫٠٨         ٠٫٣          ٠٫٠١                           دقائق٨بعد 

  ٠٫٠٨        ٠٫٣٢                                صفر  نھایة التفاعل
 

 ١٠ ٨ ٤ ٦ ٢ صفر

٠٫٠٨ 

٠٫١٦ 

٠٫٢٤ 

٠٫٣٢ 

N2O5 

NO2 

O2  

     التركیز 
 )لتر / مول ( 

  لزمن   ا
 )دقیقة ( 



   
   
  

   
٢

   : لاحظاتــالم     

   . ) ٪٠٠١:  أى بنسبة (لتر /  مول ٠٫١٦ غاز خامس أكسید النیتروجینتركیز   : فى بداية التفاعل) ١(   
                                     صفر   (لتر / صفر مول   والأكسجین ثانى أكسید النیتروجینىتركیز غاز٪  . (   
  . فى الانخفاض غاز خامس أكسید النیتروجینیبدأ تركیز   : بمرور الزمن )٢(  

                             وجین والأكسجین یزداد تركیز غازى ثانى أكسید النیتر.  
   ) .  ٪صفر ( لتر /  صفر مول غاز خامس أكسید النیتروجین تركیز  : فى نهاية التفاعل) ٣(  

                                    ١٠٠(  تركیز غازى ثانى أكسید النیتروجین والأكسجین٪ .  (   
  **************************************************************************  

   :ىسرعة التفاعل الكيميائ      

  .ھو التغیر فى تركیز المواد المتفاعلة والناتجة فى وحدة الزمن  : اتعريفه   

ًقياسها عمليا   
  .بمعدل اختفاء إحدى المواد المتفاعلة ) ١ : (

  .بمعدل ظھور إحدى المواد الناتجة ) ٢    (                      
  :   یتكونعند إضافة محلول ھیدروكسید الصودیوم إلى محلول كبریتات النحاس الأزرق  :مثال   

  .كبریتات صودیوم عدیمة اللون ) ١             (
  . راسب أزرق من ھیدروكسید النحاس ) ٢             (
   : وتقاس سرعة هذا التفاعل بـ             

  .النحاس كبریتات  معدل اختفاء لون) ١             (
  . معدل ظھور الراسب ) ٢             (

  . تركیز المتفاعلات ) ٢  (   .                طبیعة المتفاعلات ) ١ : (العوامل المؤثرة فيها  
  . العوامل الحفازة ) ٤.                 (درجة حرارة التفاعل ) ٣  (                                 

*******************      *******************************************************  
   :  طبيعة المتفاعلات) ١(     
    

  . نوع الترابط فى المواد المتفاعلة ) أ :                (     یقصد بھا عاملان ھما 
       .ة للتفاعل مساحة المادة المعرض) ب                               (                     

                :نوع الترابط فى المواد المتفاعلة) أ  (     

  المركبات الأيونية                     المركبات التساهمية            وجه المقارنة  

      سرعة التفاعل

      التفكك

      تالتفاعلا

  .التفاعل بین المركبات العضویة ) ١(  أمثلة
  .ذوبان السكر فى الماء ) ٢(

  . الفضة تفاعل كلورید الصودیوم مع نترات) ١(
  . ذوبان ملح الطعام  فى الماء ) ٢(

       
                                 NaCl + AgNO3                  AgCl   + NaNO3    

 

                        Na  + Cl   + Ag  + NO3                  Ag   Cl     + Na  + NO3 +  + +  + –   –   –   –   



   
   
  

   
٣

   :  علل لما يأتى :  س     
   يئة ؟التفاعلات بين المركبات الأيونية سريعة والتساهمية بط) ١(  

  لأن المركبات الأیونیة تتفكك أیونیاً ویكون التفاعل بین الأیونات وبعضھا أما المركبات التساھمیة تكون التفاعلات:    ج 
  .         بین الجزیئات 

   ذوبان ملح الطعام فى الماء أسرع من ذوبان السكر فى الماء ؟) ٢(  
  ى تكون سریعة فى تفاعلاتھا لأنھا تتفكك أیونیاً ویكون التفاعل بینالمركبات الأیونیة والت لأن ملح الطعام من:   ج 

  المركبات التساھمیة والتى تكون بطیئة فى تفاعلاتھا لأنھا لا تتفكك أیونیاً   وبعضھا بینما السكر من         الأیونات
  .        وتكون التفاعلات الجزیئات 

******************************************* ********************************  
       :مساحة المادة المعرضة للتفاعل ) ب(       

:  

  : إذا كانت مساحة السطح المعرضة للتفاعل صغيرة ) ١(   
ما   فإن جزیئات مادة  :  تتفاعل مع جزیئات الطبقة الخارجیة فقط لمادة أخرى.  

                                  لا تتفاعل مع الجزیئات فى عمق المادة.  
   : إذا كانت مساحة السطح المعرضة للتفاعل كبيرة) ٢(  
  مع عند تفتیت مادة ما تزداد مساحة سطحھا المعرض للتفاعل فتتفاعل جزیئاتھا:  

                                معظم جزیئات الطبقة الخارجیة لمادة أخرى.   
                                عمق المادة  الجزیئات التى كانت فى.      

  **************************************************************************  
   :  علل لما يأتى :  س     

  ادة الحديد أسرع منه مع قطعة من الحديد ؟معدل تفاعل حمض الهيدروكلوريك مع بر) ١(  
  لأنھ فى حالة برادة الحدید تكون مساحة السطح المعرض للتفاعل أكبر من حالة قطعة الحدید ولذلك ینتھى التفاعل:    ج 

  .           فى حالة المسحوق فى وقت أقل من قطعة الحدید الواحدة 

   
 

 
 

 
 
 

   .ضع فى الأنبوبة الأولى برادة الحدید) ١(
  
  . قطعة الحدید فى الأنبوبة الثانیة ضع ) ٢(
  
  متساویاًضع فى كل من الأنبوبتین حجماً ) ٣(

  . المخفف       من حمض الھیدروكلوریك
        

 
 

 
 

 
   

         

  : ل حمض الھیدروكلوریك مع برادة الحدید أسرع منھ مع قطع من الحدید لأنھ فى حالة معدل تفاع◄  
       تكون مساحة السطح المعرض للتفاعل أكبر  : برادة الحدید.  
       تكون مساحة السطح المعرض للتفاعل أقل  : قطعة الحدید.  
   . ل من قطعة الحدید الواحدة   ولذلك ینتھى التفاعل فى حالة المسحوق فى وقت أق         

                                  Fe + 2HCl                       FeCl2 + H2    



   
   
  

   
٤

ًبدلا من قطع النيكل ؟يستخدم النيكل ازأ فى هدرجة الزيوت ) ٢(  
  

   .لأن سرعة التفاعل الكیمیائى تزداد بزیادة مساحة السطح المعرض لھ :    ج 
   ؟الرخام أسرع منه مع قطعة مسحوق الرخاممعدل تفاعل حمض الهيدروكلوريك مع ) ٣(  

   ولذلك ینتھىرخامال تكون مساحة السطح المعرض للتفاعل أكبر من حالة قطعة مسحوق الرخاملأنھ فى حالة :    ج 
  .فى حالة المسحوق فى وقت أقل من قطعة الرخام الواحدة   التفاعل       

ًيجب مضغ الطعام جيدا قبل البلع ؟) ٤(  
  

  . التفاعل مع الإنزیمات فیسھل ھضمھ وامتصاصھحتى تزداد مساحة سطحھ ویكون أسرع فى:   ج 
***************************************************************************  

   :تركيز المتفاعلات) ٢(      

 :  

  یمثل جزیئات المادة ذات التركیز المنخفض  : الشارع الهادئ) ١( : أمثلة  
  .یھ احتمالات التصادمات   حیث یقل ف                                       

  یمثل جزیئات المادة ذات التركیز العالى : الشارع الهادئ) ٢(             
  . فیھ احتمالات التصادمات تزید   حیث                                       

    : الاحتراق تأثير تركيز الأكسجين على معدل )٣(             
  من أسرع) تركیز كبیر ( لألومنیوم فى الأكسجین داخل الدورق احتراق سلك ا             
  ) . أقل  نتركیز الأكسجی( احتراق سلك الألومنیوم فى أكسجین الھواء الجوى              

                  

     تزداد سرعة التفاعل الكيميائى بزيادة تركيز المواد المتفاعلة ؟: علل :س   
  . یجعل عدد التصادمات بین الجزیئات أكثر وبالتالى تصبح سرعة التفاعل أكبر تركیز المواد المتفاعلة  لأن زیادة:   ج 

****************************************  **********************************  
   : درجة حرارة التفاعل) ٣(     

.   

.  

  یفسد سریعاً بسبب التفاعلات الكیمیائیة التى تحدثھا البكتیریا وتبرید الطعام عند : الطعام غير امد) ١( : أمثلة  
    مما یحفظ الطعام من الفساد درجة حرارة منخفضة یبطئ من سرعة تلك التفاعلات                                               

  البیض بسرعة نزید من درجة الحرارة فتزداد سرعة التفاعلات التى تتم لطھى لطھى  : طهى البيض) ٢(             
   .الطعام                                         

   
 
 
 

 

   ھیدروكلوریكحمض ضع فى الأنبوبة الأولى ) ١(
  .           مخفف 

   ولكن  نفس الكمیة ضع فى الأنبوبة الثانیة  ) ٢(
  .            من حمض ھیدروكلوریك مركز

     . الأنبوبتین فى كل منقطعة ماغنسیوم  ضع )٣(

 
 

 
 

       

   : سرعة التفاعل الكیمیائى تزداد بزیادة تركیز المواد المتفاعلة◄  
                                                           Mg + 2HCl                       MgCl2 + H2    



   
   
  

   
٥

***************************************************************************  
   :  علل لما يأتى :  س     

   تستخدم الثلاجة فى حفظ الأطعمة ؟) ١(  
  ائیة التى تحدثھا البكتیریا والتى درجة حرارة منخفضة یبطئ من سرعة التفاعلات الكیمی تبرید الطعام عند لأن:   ج 

  .تسبب فساد الطعام         
  حفظ الأطعمة فى مجمد الثلاجة ؟) ٢(  

  درجة لأن الطعام غیر المجمد یفسد سریعاً بسبب التفاعلات الكیمیائیة التى تحدثھا البكتیریا وتبرید الطعام عند:   ج 
    .   ما یحفظ الطعام من الفسادحرارة منخفضة یبطئ من سرعة تلك التفاعلات م       
   عند خفض درجة الحرارة تقل سرعة التفاعلات الكيميائية ؟) ٣(  

   .التفاعلات الكیمیائیةلأن خفض درجة الحرارة یجعل عدد التصادمات بین الجزیئات أقل وبالتالى تقل سرعة :    ج 
    سرعة التفاعلات الكيميائية ؟تزيد درجة الحرارة رفععند ) ٤(  

 .                        التفاعلات الكیمیائیة سرعة تزید وبالتالى أكثر درجة الحرارة یجعل عدد التصادمات بین الجزیئات رفعلأن :    ج 
***************************************************************************  

   :العوامل الحفازة) ٤(    

  .دون أن تدخل فى التفاعل أو تستھلك  التفاعل الكیمیائى تزید من سرعةمادة ھو  : زتعريف العامل الحفا   

ًإضافته لبعض التفاعلات الكيميائية البطيئة جدا    
  . تزید من سرعة التفاعل بشكل أكبر :

  . تزید من سرعة التفاعل : أغلب العوامل الحفازة    

  . ا تغییر  لا یحدث لھ:خواصه الفيزيائية والكيميائية    

   .استخدامھ فى التفاعلات مرة أخرى یمكن :استخدامه فى التفاعلات مرة أخرى    

                     . یقلل من سرعة التفاعل  : سالب) ٢(                 .یزید من سرعة التفاعل  : موجب) ١( : أنواعه   

 . نھ لا یؤثر على بدء أو إیقاف التفاعل، ولك یغیر من سرعة التفاعل) ١( :  المشتركةخواصه بعض    
 .  أو نقص في الكتلة قبل وبعد التفاعلى تغییر كیمیائىلا یحدث لھ أ) ٢       (                                

  ى    نواتج فصل عنھا بسرعة لتكوین الیرتبط أثناء التفاعل بالمواد المتفاعلة، ثم ینف) ٣     (                                  
  . نھایة التفاعل                                             

   . یقلل من الطاقة اللازمة للتفاعل) ٤    (                                   
 .  التفاعللإتمامكمیة صغیرة من العامل الحفاز غالباً ما تكفى ) ٥   (                                    

  .ثانى أكسید المنجنیز ) ١ : (أمثلة  
   . خامس أكسید الفانادیوم ) ٢ (            

  

   
 
 
 
 

  .ماء بارد إلى منتصفھ  الأولى الكأسضع فى ) ١(
  
  .ماء ساخن إلى منتصفھ  الثانیة الكأسضع فى ) ٢(
  
             . الكأسینفى كل من  قرصاً فواراًضع ) ٣(

 
 

 
 

       

  .درجة حرارة التفاعل ائى تزداد بزیادة سرعة التفاعل الكیمی◄  



   
   
  

   
٦

MnO2 

     
 

 
    

 
 
 

 
 
 
 
 
    

   .عود الثقابتوھج  )١(
  .   لتصاعد فقاعات أكسجین    
  
   .عود الثقابتوھج زیادة  )٢(

       لتصاعد فقاعات أكسجین 
  .      أكثر 

 .سرعة التفاعل الكیمیائى تزداد عند استخدام العامل المساعد  ◄ 
   ) . ثانى أكسید المنجنیز ( فوق أكسید الھیدروجین یتفكك أسرع فى حالة وجود عامل مساعد  ◄ 
                                                                                                            

                                           2H2O2                              2H2O  +  O2  

   أهمية العامل الحفاز فى التفاعل الكيميائى ؟: علل :س    
  . لا یؤثر على بدء أو إیقاف التفاعل) ٢.                   (  التفاعل الكیمیائىزید من سرعةی) ١(:    ج 

  .  التفاعللإتمام ھكمیة صغیرة منتكفى ) ٤ .                     (یقلل من الطاقة اللازمة للتفاعل) ٣         (
********************************************************** *****************  

     

 

 
 

 

 
 
 









  

 
 

 
 
 
 
       

  سرعة تماثل فى عملھا العامل المساعد مما یؤدى إلى زیادة الإنزیمات الموجودة فى أجسام الكائنات الحیة  ◄ 
  .فى حالة وجودھاالتفاعل الكیمیائى       

   . یادة سرعة تفكك فوق أكسید الھیدروجین  إنزیم الأوكسیدیز فى البطاطا یعمل على ز◄ 

***************************************************************************  
   : الإنزيمات فى جسم الإنسان      

  . آلاف من أنواع الإنزیمات  : عددها   

  .یؤدى كل نوع وظیفة واحدة محددة  : عدد وظائفها  

  . للمرء أن یتنفس أو یتحرك أو یھضم الطعام لا یمكن : بدونها  

  . یمكن لجزئ إنزیم واحد أن یؤدى عملھ كاملاً ملیون مرة فى الدقیقة  : سرعة عملها  

  یحدث التفاعل فى وجود الإنزیمات بسرعة تفوق سرعة حدوثھ بدون الإنزیم بآلاف أو حتى  : أثرها على التفاعل  
  . ملایین المرات                                 
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   :  أكمل ما يأتى: ١س      
  

   .٪ .....................فى بدایة التفاعل یكون تركیز المتفاعلات  – ١
  ............................... التغیر فى تركیز المواد المتفاعلة والناتجة فى وحدة الزمن ھو – ٢
  ..................................عة التفاعل الكیمیائى زیادة تركیز المواد المتفاعلة تجعل سر – ٣
  .....................المركبات التساھمیة تكون تفاعلاتھا  – ٤
  .من مكعب كلورید الصودیوم ................ مسحوق كلورید الصودیوم  – ٥
  ...........................مادة تزید من سرعة التفاعل الكیمیائى دون أن تدخل فى التفاعل  – ٦
  ........................و .................... من أمثلة التفاعلات الكیمیائیة فى حیاتنا الیومیة  – ٧
  .حدوثھا ................... تختلف التفاعلات الكیمیائیة فى  – ٨
  ......................م فى وقت حیث تت..................... اللعاب الناریة من التفاعلات التى تحدث بـ  – ٩

  ......................مع ..................  من التفاعلات ذات المعدل البطئ نسبیاً تفاعل – ١٠
  ...............والتى تحتاج لعدة ........................ یعتبر صدأ الحدید من التفاعلات  – ١١
  ...............والتى تحتاج...................  من التفاعلات  لتكوین النفطالتفاعلات التى تحدث فى باطن الأرض – ١٢
  ...........................یرمز لخامس أكسید النیتروجین بالرمز  – ١٣
  .........................و ........................ إلى غازى خامس أكسید النیتروجین یتفكك  – ١٤
  . لتكوین جزیئات تتصاعد ..................... تتجمع ذرات  أكسید النیتروجینخامس عند تفكك  – ١٥
   .٪ .....................فى نھایة التفاعل یكون تركیز النواتج   – ١٦
   .تركیز النواتج ................ تركیز المتفاعلات بینما ...............  بمرور الزمن – ١٧
  ............................أو بمعدل ............................. لكیمیائى عملیاً بمعدل تقاس سرعة التفاعل ا – ١٨
  ........................عند إضافة محلول ھیدروكسید الصودیوم إلى محلول كبریتات النحاس الأزرق یتكون  – ١٩

  .............................         عدیمة اللون وراسب أزرق من 
  ...........محلول ھیدروكسید الصودیوم مع محلول كبریتات النحاس الأزرق بمعدل اختفاء تقاس سرعة تفاعل  – ٢٠

  .......................        أو ظھور 
  .................و .................. و ................. و ................. العوامل المؤثرة فى سرعة التفاعل الكیمیائى  – ٢١
  ........................................و ............... ...........................طبیعة المتفاعلات یقصد بھا عاملان ھما  – ٢٢
  .....................المركبات الأیونیة  تكون تفاعلاتھا  – ٢٣
  . أیونیاً ................ المركبات التساھمیة  أیونیاً بینما................ المركبات الأیونیة  – ٢٤
  ................المركبات التساھمیة تكون بین تفاعلات بینما ................ المركبات الأیونیة تكون بین تفاعلات  – ٢٥
  ..................بینما السكر من المركبات .................. المركبات  ملح الطعام من – ٢٦
  . سرعة التفاعل الكیمیائى .................. كلما زادت مساحة سطح المواد المتفاعلة  – ٢٧
  ..............ولیس ............... إذا كانت مساحة السطح المعرضة للتفاعل صغیرة یكون التفاعل مع جزیئات  – ٢٨
  . فاعل مساحة سطحھا المعرض للت.................. عند تفتیت مادة ما  – ٢٩
  ..............وجزیئات ............... إذا كانت مساحة السطح المعرضة للتفاعل كبیرة یكون التفاعل مع جزیئات  – ٣٠
  . مع قطع من الحدید ................ معدل تفاعل حمض الھیدروكلوریك مع برادة الحدید  – ٣١
  ...................یستخدم النیكل المجزأ فى ھدرجة الزیوت بدلاً من  – ٣٢
  . بزیادة تركیز المواد المتفاعلة .................... سرعة التفاعل الكیمیائى  – ٣٣
  ..........وتصبح سرعة التفاعل ............... یجعل عدد التصادمات بین الجزیئات  تركیز المواد المتفاعلة زیادة – ٣٤
  ....................تفاعلات الكیمیائیة التى تحدثھا  الالطعام غیر المجمد یفسد سریعاً بسبب – ٣٥
  .من سرعة التفاعل بشكل أكبر ...........  لبعض التفاعلات الكیمیائیة البطیئة جداً العامل الحفاز  عند إضافة – ٣٦
  .رعة التفاعل یقلل من س............ یزید من سرعة التفاعل بینما العامل الحفاز ............ العامل الحفاز  – ٣٧
   . التفاعل............. أو ..........على العامل الحفاز لا یؤثر  – ٣٨
  .................. تغییر ىلا یحدث لھ أ العامل الحفاز – ٣٩
  .  قبل وبعد التفاعل................نقص في  لا یحدث لھ  العامل الحفاز– ٤٠



   
   
  

   
٨

  . نھایة التفاعلى ف................  ثم ینفصل عنھا لتكوین  .................ـ أثناء التفاعل ب العامل الحفازیرتبط  – ٤١
  .  اللازمة للتفاعل................یقلل من العامل الحفاز  – ٤٢
  .  من العوامل الحفازة ..................... یعتبر  – ٤٣
  .مل المساعد عند استخدام العا................. سرعة التفاعل الكیمیائى  – ٤٤
  .  فى البطاطا یعمل على زیادة سرعة تفكك فوق أكسید الھیدروجین ....................  إنزیم  – ٤٥
  ................... لا یمكن للمرء أن یتنفس أو یتحرك أو یھضم الطعام بدون – ٤٦
  .قیقة مرة فى الد...............  یمكن لجزئ إنزیم واحد أن یؤدى عملھ كاملاً – ٤٧

****************************************************************************  
   :  أمام ما يأتى  ) (ة ـلامـ أو ع)  (ة ـمع علاـض : ٢س 

   

  . زیادة تركیز المواد المتفاعلة یجعل عدد التصادمات بین الجزیئات أكثر فتقل سرعة التفاعل بدرجة أكبر  – ١
  .لات الأیونیة تكون تفاعلاتھا أبطأ من المركبات التساھمیة  التفاع– ٢
  . ل تفاعل كیمیائى  یمثطھى الطعام – ٣
  .تتساوى التفاعلات الكیمیائیة فى سرعة حدوثھا  – ٤
  .       من التفاعلات السریعة احتراق الأخشاب یعتبر  – ٥
  .ربون وغاز الأكسجین  إلى غاز ثانى أكسید الكغاز خامس أكسید النیتروجینیتفكك  – ٦
  . فى بدایة التفاعل الكیمیائى یكون تركیز المتفاعلات أكبر من تركیز النواتج  – ٧
  . فى نھایة التفاعل الكیمیائى تساوى صفر  تركیز المتفاعلات – ٨
  .بمعدل ظھور إحدى المواد المتفاعلة تقاس سرعة التفاعل الكیمیائى عملیاً  – ٩

  . لون المواد المتفاعلة ة فى سرعة التفاعل الكیمیائى من العوامل المؤثر– ١٠
   . التفاعلات بین المركبات الأیونیة سریعة والتساھمیة بطیئة – ١١
  .  بزیادة تركیز المواد المتفاعلة تقلسرعة التفاعل الكیمیائى  – ١٢
  .سرعة التفاعل الكیمیائى تزداد بزیادة درجة حرارة التفاعل  – ١٣
   .التفاعلات الكیمیائیةأقل وبالتالى تقل سرعة  یجعل عدد التصادمات بین الجزیئات لحرارةخفض درجة ا – ١٤
  . التفاعل الكیمیائى العامل الحفاز یدخل فى التفاعل لیزید من سرعة – ١٥
  . التفاعل الكیمیائى جمیع العوامل الحفازة تزید من سرعة – ١٦
  . الناتجة بالمواد العامل الحفاز یرتبط  – ١٧
  . الطاقة اللازمة للتفاعلأنھ لا یؤثر فى الحفاز من ممیزات العامل  – ١٨
  .  التفاعللإتمامالحفاز  نحتاج كمیة كبیرة جداً من العامل – ١٩
  .سرعة التفاعل الكیمیائى تزداد عند استخدام العامل المساعد  – ٢٠
   . منجنیز فوق أكسید الھیدروجین یتفكك أبطأ فى حالة وجود ثانى أكسید ال – ٢١
  .  إنزیم الأوكسیدیز فى البطاطا یعمل على نقص سرعة تفكك فوق أكسید الھیدروجین  – ٢٢
  . یوجد فى جسم الإنسان نوع واحد من الإنزیمات  – ٢٣

************************************************************************ 
   :ين  اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوس: ٣س 

  

   )  البطیئة جداً جداً – البطیئة جداً – البطیئة نسبیاً –السریعة ( شھور لأنھ من التفاعلات یحتاج صدأ الحدید لعدة  – ١
  )    بطیئة جداً جداً – بطیئة جداً – بطیئة نسبیاً –سریعة (      التفاعلات التى تحدث فى باطن الأرض لتكوین النفط– ٢
  كبریتات صودیوم  یدروكسید الصودیوم إلى محلول كبریتات النحاس الأزرق یتكونعند إضافة محلول ھ – ٣

  )  عدیمة اللون – صفراء اللون – حمراء اللون –زرقاء اللون                                                                  ( 
  من................... حاس الأزرق یتكون راسب عند إضافة محلول ھیدروكسید الصودیوم إلى محلول كبریتات الن – ٤

  )  بنفسجى – أزرق – بنى –أخضر                                                                  ( 
    )  متوسطة – بطیئة – سریعة(                   التفاعلات بین المركبات الأیونیة  – ٥
  )   الذرات – ت الأیونا–الجزیئات (     التفاعلات بین فى المركبات التساھمیة تكون – ٦
  )  متساوى – أقل –أكثر ( تركیز المواد المتفاعلة یجعل عدد التصادمات بین الجزیئات  زیادة – ٧

**********************************************************************      



   
   
  

   
٩

   : أكتب المصطلح العلمى لكل من  : ٤س 
  

  .عملیة تتحول فیھا مادة كیمیائیة إلى مادة أخرى  – ١
  . من التفاعلات الكیمیائیة فى الحیاة الیومیة – ٢
   .تتم فى وقت قصیر جداًتفاعلات  – ٣
   . تتم فى وقت قصیرتفاعلات – ٤
   .تحتاج لعدة شھور تفاعلات – ٥
   . تحتاج لعشرات أو مئات السنینتفاعلات – ٦
  .انى أكسید النیتروجین وغاز الأكسجین یتفكك إلى غاز ث – ٧
    . ٪ ١٠٠مواد تركیزھا فى بدایة التفاعل الكیمیائى  – ٨
   . ٪مواد تركیزھا فى بدایة التفاعل الكیمیائى صفر   – ٩

   . ٪ ١٠٠مواد تركیزھا فى نھایة التفاعل الكیمیائى  – ١٠
   . ٪مواد تركیزھا فى نھایة التفاعل الكیمیائى صفر   – ١١
  .التغیر فى تركیز المواد المتفاعلة والناتجة فى وحدة الزمن  – ١٢
  .كبریتات عدیمة اللون  – ١٣
  . اللون راسب أزرق – ١٤
  . مركبات بطیئة فى تفاعلاتھا  – ١٥
  . مركبات لا تتفكك أیونیاً  – ١٦
  . مركبات تكون التفاعلات فیھا بین الجزیئات  – ١٧
  .مركبات سریعة فى تفاعلاتھا  – ١٨
  .مركبات تتفكك أیونیاً  – ١٩
  . مركبات تكون التفاعلات فیھا بین الأیونات  – ٢٠
  .دون أن تدخل فى التفاعل أو تستھلك  التفاعل الكیمیائى تزید من سرعةمادة  – ٢١
  .                 یزید من سرعة التفاعل  عامل حفاز – ٢٢
   . یقلل من سرعة التفاعل  عامل حفاز – ٢٣
  .  یؤثر على بدء أو إیقاف التفاعللا – ٢٤
   .                      یقلل من الطاقة اللازمة للتفاعل – ٢٥
  .   إنزیم فى البطاطا یعمل على زیادة سرعة تفكك فوق أكسید الھیدروجین – ٢٦

  . لا یمكن للمرء أن یتنفس أو یتحرك أو یھضم الطعام – ٢٧     
***************************************************************************  

      : علل لما يأتى: ٥ س
         

  .التفاعلات بین المركبات الأیونیة سریعة والتساھمیة بطیئة  – ١
  . ذوبان ملح الطعام فى الماء أسرع من ذوبان السكر فى الماء – ٢
  . مع قطعة من الحدید معدل تفاعل حمض الھیدروكلوریك مع برادة الحدید أسرع منھ – ٣
  .یستخدم النیكل المجزأ فى ھدرجة الزیوت بدلاً من قطع النیكل  – ٤
  .معدل تفاعل حمض الھیدروكلوریك مع مسحوق الرخام أسرع منھ مع قطعة الرخام  – ٥
  .یجب مضغ الطعام جیداً قبل البلع  – ٦
  .لة تزداد سرعة التفاعل الكیمیائى بزیادة تركیز المواد المتفاع – ٧
  .تستخدم الثلاجة فى حفظ الأطعمة  – ٨
  .حفظ الأطعمة فى مجمد الثلاجة  – ٩

  . عند خفض درجة الحرارة تقل سرعة التفاعلات الكیمیائیة – ١٠
  .عند رفع درجة الحرارة تزید سرعة التفاعلات الكیمیائیة  – ١١
  .أھمیة العامل الحفاز فى التفاعل الكیمیائى  – ١٢

**************************************************************************  



   
   
  

   
١٠

   : ماذا يحدث فى الحالات الآتية : ٦س 
  

  .تبرید الطعام فى الثلاجة  – ١
  . رفع درجة حرارة التفاعل – ٢
  . إضافة عامل حفاز موجب للتفاعل – ٣
  .إضافة عامل حفاز سالب للتفاعل  – ٤
  . إلى فوق أكسید الھیدروجین  إضافة ثانى أكسید المنجنیز– ٥
  . إضافة محلول ھیدروكسید الصودیوم إلى محلول كبریتات النحاس  – ٦

    ***************************************************************************  
  : كيف تميز بين :  ٧س 

  

  ) .اللون : من حیث ( كبریتات الصودیوم وكبریتات النحاس   – ١
  ) .سرعة الذوبان فى الماء : من حیث ( ملح الطعام والسكر   – ٢
  ) .التفاعل مع حمض الھیدروكلوریك مساحة السطح المعرض للتفاعل و: من حیث ( برادة الحدید وقطعة الحدید  – ٣
  ) .باستخدام قطعة ماغنسیوم (  حمض ھیدروكلوریك مخفف وحمض ھیدروكلوریك مركز  – ٤
  ) . باستخدام قرص فوار ( اخن  ماء بارد وماء س– ٥
  . عامل حفاز موجب وعامل حفاز سالب – ٦

    ***************************************************************************  
   : ما اسم الغاز المتصاعد فى كل من التفاعلات الآتية : ٨س 

  

  . تفكك غاز خامس أكسید النیتروجین  – ١
   . حمض الھیدروكلوریك الحدید مع – ٢
  . الماغنسیوم مع حمض الھیدروكلوریك  – ٣
  .تفكك فوق أكسید الھیدروجین  – ٤

****************************************************************************  
     : تفسر تحليل مركب  المعادلة التالية  : ٩س           

  

      2X                  2Y + Z                                       
  :المخطط التالى یوضح التغیر فى تركیز المتفاعلات والنواتج حسب الزمن       

  .       أكتب اسم المركب الذى یشیر إلیھ كل رقم 
  

  

***************************************************************************      
   : قارن بين : ١٠س        

  

  .) من حیث زمن التفاعل ( احتراق الأخشاب وصدأ الحدید  – ١
  ) .فى بدایة ونھایة التفاعل ( تركیز المتفاعلات وتركیز النواتج  – ٢
   .ة المركبات التساھمیة والمركبات الأیونی– ٣

**************************************************************     *************  
   : ما أثر كل من على سرعة التفاعل الكيميائى : ١١س        

  

  .نوع الترابط فى المواد المتفاعلة  – ١
  .مساحة المادة المعرضة للتفاعل  – ٢
  .تركیز المتفاعلات  – ٣
  .درجة حرارة التفاعل  – ٤
   .  العوامل الحفازة – ٥

********************************************************************  

 الزمن

 التركيز
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